

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Суббота, 13 сентября 1975 года

№ 111 (4162)

Цена 2 коп.

НАЧАЛСЯ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ВСЕ СИЛЫ — НА ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ!

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

Бюро обкома КПСС и исполнком областного Совета депутатов трудящихся отметили, что, используя имеющиеся возможности, передовые совхозы и колхозы области высокими темпами ведут уборку урожая. Так, совхоз «Русаковский» (директор Н. И. Лих, секретарь парторганизации В. Н. Баулин) к 11 сентябрю закончили обмолот хлебов. Близки к завершению этой работы совхозы «Восход» и «Марьевский», племзавод «Юргинский». Наиболее организованно ведут жатву хозяйства Юргинского, Яйского, Прокопьевского районов.

Вместе с тем бюро обкома КПСС и облисполком отмечают, что в целом по области темпы уборки урожая и вспашки зяби остаются крайне низкими, особенно в Тяжинском, Мариинском, Чебулинском, Крапивинском районах.

Для ускорения жатвы принято решение объявить с 12 сентября ударный декадник по завер-

шению обмолота хлебов. Поставлена задача — за десять дней обмолотить зерновые культуры не менее чем с 500 тысяч гектаров.

Производственные управления сельского хозяйства облисполкома и райисполкомов, руководители трестов, райкомы, райисполкомы, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов обязаны усилить организаторскую и массово-политическую работу среди механизаторов и всех участников жатвы, всеми средствами повышать действенность соревнования, шире применять меры морального и материального поощрения передовиков, распространять и внедрять их достижения и опыт.

Дело должно быть поставлено так, чтобы каждое хозяйство добивалось ежесуточного прироста на обмолоте зерновых не менее 5—7 процентов к плану, форсировало вывозку хлеба государству и засыпку семян.

В бюро РК КПСС, исполнкоме районного Совета, президиуме районного Совета профсоюзов, бюро райкома ВЛКСМ

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района на уборке урожая и вспашке зяби за первую декаду сентября, бюро районного комитета партии, исполнком районного Совета, президиум райсовета и райком ВЛКСМ постановили:

Присудить первое место среди колхозов и совхозов района с вручением переходящего Красного знамени колlettivu колхоза «Победа» (председатель колхоза М. И. Водопьянов, секретарь парткома И. Я. Дик, председатель местного комитета И. И. Юхов), убравшему за десять дней сентября 37,3 процента урожая, а с начала уборки — на 71 процент к плану, вспахано зяби на 46,5 процента к плану.

Отмечена положительная работа на уборке урожая коллективов совхозов «Улановский», «Марьевский», на вспашке зяби — коллективов совхоза «Яйский».

ДОСКА ПОЧЕТА

ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ, ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДИРЕКЦИИ СОВХОЗОВ И ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

ПО КОЛХОЗУ «ПОБЕДА»

Михаил Яковлевич Дубинин — тракторист, на тракторе К-700 вспахал зяби с 1 по 10 сентября 300 га, выполнив норму на 200 процентов.

Василий Васильевич Букартен — комбайнер, убрал за десять дней 120 гектаров и намолотил 1208 центнеров зерна, выполнил норму на 151 процент.

ПО СОВХОЗУ «УЛАНОВСКИЙ»

Валерий Геннадьевич Шамов — комбайнер, за десять дней скосил зерновых жаткой ЖВН-6 на площади 158 гектаров, выполнил норму на 130 процентов.

Виктор Севастьянович Богунов — комбайнер, за это же время скосил жаткой ЖВН-6 зерновых на площади 150 гектаров, выполнил норму на 120 процентов.

ПО СОВХОЗУ «МАРЬЕВСКИЙ»

Александр Витальевич Арышев — комбайнер, за десять дней обмолотил хлебов на 67 гектарах, намолотил 889 центнеров, выполнил норму на 112 процентов.

Вениамин Александрович Кондерский — комбайнер, обмолотил за первую десятидневку месяца 82 гектара, намолотил 895 центнеров, выполнил норму на 117 процентов.

ПО СОВХОЗУ «ЯЙСКИЙ»

Вадим Иванович Трушнин — комбайнер, скосил за десять дней жаткой ЖВН-6 167 гектаров, выполнил норму на 140 процентов.

Михаил Михайлович Башев — комбайнер, скосил за это же время жаткой ЖВН-6 176 гектаров, выполнил норму на 142 процента.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

по животноводству
за 8 месяцев 1975 года

В первой колонке — Яйский, во второй — Ижморский.

Надой молока на корову (кг)	1733	1602
Выполнение плана продажи государству (в процентах):		
молока	92,5	74,7
мяса	90,8	48,1
яиц	57,5	48,6

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГОТОВОВОК И ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА

Названы лучшие

Рассмотрев материалы об итогах по 400 килограммов молока от выполнения районных условий соревнования по качеству вместо 300 килограммов по плану.

Второе место — доярке М. И. Кайзер из колхоза «Родина», получившей по 393 килограмма молока на корову.

Третье — доярке Е. С. Разумновой из колхоза «Родина», получившей по 389 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

Среди телятниц района присудить первое место с вручением переходящего вымпела «Лучшая телятница» телятнице З. П. Бочаровой из совхоза «Яйский», получившей среднесуточный привес от закрепленных за ней телят в возрасте до 6 месяцев по 1152 грамма.

Второе место — З. И. Новиковой из колхоза «Родина», получившей по 1000 граммов среднесуточного привеса от телят в возрасте до 6 месяцев.

Третье место — Н. А. Митяевой из совхоза «Яйский», получившей по 981 грамму привеса от телят в возрасте до 6 месяцев.

Среди скотников района присудить первое место с вручением переходящего вымпела «Лучший скотник» скотнику В. С. Нюмину из совхоза «Яйский», получившему по 1893 грамма среднесуточного привеса от молодняка на откорме.

Второе место — Е. Е. Тимофееву из колхоза «Родина», получившему по 1136 граммов привеса крупного рогатого скота старше года.

Третье место — Н. Н. Орлову из совхоза «Первомайский», получившему привес 833 грамма.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 12 сентября колхозы и совхозы скосили зерновых на площади 28400 гектаров — 65,0 процента к плану. Обмолочено их с 20940 гектаров — 47,9 процента. Всего намолочено 21168 тонн, из них 3239 тонн — за последние два дня. Прибавка на скашивании составила 2481 гектар, на обмолоте — 3470 гектаров. Солома убрана с площади 13632 гектара, засыпано ее 7260 тонн.

Продолжается вспашка зяби. Всего вспахано 16187 га — 33,9 процента. За двое суток прибавка составила здесь 1866 га.

По соревнующимся хозяйствам ход заготовки кормов и уборочной характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скосено зерновых, во второй — обмолочено их, в третьей — вспахано зяби, в четвертой — заготовлено сена и сенажа вместе, в пятой — витаминной муки (в процентах к плану):

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	79,3	74,5	49,2	102,8
«Родина»	67,5	42,4	42,0	109,5

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	62,7	46,2	30,5	102,4	38,4
«Марьевский»	100,0	77,9	39,6	108,5	56,7
«Яйский»	69,1	53,4	48,4	110,4	63,3
«Анжеро-Судженский»	51,7	34,1	30,3	107,8	
«Первомайский»	53,5	30,6	21,3	110,4	
Бознесенский откормовхоз	38,3	29,0	11,1	107,7	38,7

В цеховых партийных организациях района проходят отчеты и выборы. Сколько дум, стремлений и желаний у коммунистов, чтобы их партийные организации были на высоте требований сегодняшнего дня.

Остановлюсь на своей территориальной партийной организации совхоза «Улановский», в которой секретарем партбюро меня избрали в пятый раз. Наша партийная организация состоит из 21 коммуниста, в том числе два кандидата в члены КПСС. 13 августа прошло отчетно-выборное партийное собрание. В своем докладе о работе партбюро я доложил коммунистам, что за отчетный период в нашей парторганизации ни на заседании партбюро, ни на партийном собрании не рассматривался вопрос о моральном поведении коммунистов. В течение четырех лет ни один коммунист не нарушил Устава партии, за что можно было бы наложить партийное взыскание.

У нас свыкались с таким определением, что если секретарь настоящий, то и вся партийная организация будет в авангарде. А вот у меня в партийном руководстве сложилось несколько иное мнение: если все коммунисты охвачены партийными

поручениями и добросовестно их выполняют, то и секретарь на высоте своего дела.

Взять, к примеру, членов партбюро и выполнение ими своих партийных поручений — это же плачи, фундамент, на ко-

тором стоит вся партийная организация.

Партбюро бережно относится к старым коммунистам. В. Н. Янов, Ф. П. Функ, А. И. Червинская — членами бюро избраны в пятый раз, и лишь один коммунист — Н. А. Шамова — впервые.

Как расставлены члены партбюро и какие поручения закреплены за ними? Секретарь парторганизации осуществляет общее руководство, за заместителем секретаря В. Н. Яновым — разовые партийные поручения, за членом бюро А. И. Черви-

ной — сбор партийных взносов, Ф. П. Функ ведет контроль за хозяйственной деятельностью в больнице и дорожном участке, Н. А. Шамова ведет учет партийных документов. Но... любая расстановка членов парт-

организации, не обходится без критики и самокритики.

Коммунист А. И. Червинская — начальник отделения связи, постоянно находится на рабочем месте и это для коммунистов хорошо тем, что она в любой день сможет принять пар-

тнеров. Я не останавливаюсь на работе партийных групп, которых у нас две (на маслозаводе возглавляет В. В. Ревенко, в отделении связи — А. Е. Орлова), а хочу высказать свои соображения. Мне кажется, что было бы очень хорошо, если бы секретари партийных организаций высказались на страницах нашей газеты о своей работе. Ведь, чего молчать, несложно сразу глубоко вникнуть во все вопросы партийного руководства, и лучший помощник в этом — опыт старших товарищ. И почему бы с этой целью не открыть на страницах нашей газеты «Университет секретаря партийной организации». Я думаю, он поможет нам, секретарям цеховых парторганизаций, воспитывать в людях чувство хозяина, ответственность за доверенный участок работы.

В. НОСИКОВ,
секретарь территориальной
парторганизации
совхоза «Улановский».

В ПОХОД ЗА КУЛЬТУРУ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Коллектив механического цеха Яйского трактороремонтного завода теперь уже давно славится инициатором и застрельщиком многих добрых дел. А недавно он выступил инициатором еще одного доброго начинания — объявил поход за культуру производства.

И тут сразу требуется подчеркнуть вот что: здание нашего цеха старецкое, ветхое. Некоторые говорят полусерьезно, полуслу-
живо:

— Сломать его давно надо.

Что ж, как говорится в народе, ломать — не строить, душа не болит. Но основной костяк коллектива смотрит на жизнь реально: ведь по стране еще немало того, что надо построить в первую очередь. Так и рассудили. Зная о том, что готов проект здания нашего нового цеха, что не за горами его строительство, решили привести в порядок то, что имеем. Думается, что это правильный и реальный выход.

Поход за культуру производства — это немалая задумка коллектива. Многое предстоит сделать. А что уже сделано? Вокруг здания цеха лопатами, граблями и просто руками с помощью погрузчика собираю и вывезено более десяти машин различного мусора. Что и говорить, ведь такая очистка годами не производилась.

Расчищен кустарик, подрезаны ветви на деревьях, растущих вокруг цеха, основания деревьев побелены. Здание цеха внутри и снаружи тоже уже побелили. На металлические заменены опоры наружной кран-балки. Многое из того, что захламляло цех снаружи и внутри, уже разобрано и вывезено. Окрашена часть окон, дверей, произведен ремонт стены в помещении слесарей по штампам.

Хочется надеяться, что все руководители завода будут активно оказывать коллективу цеха всестороннее содействие и помочь в доведении задуманного хорошего дела до конца.

Важно отметить, что дело, которое задумано, и теперь осуществляется — это результат труда самих рабочих, а не кого-то со стороны. Добрые слова признательности и благодарности хочется сказать в адрес всей молодежи цеха, не перечисляя пофамильно потому, что именно все они активно выполняли самую черновую работу и, в первую очередь, очистили и убрали весь мусор.

Видимо, уж так устроена

жизнь, что чистота и порядок всегда появляются там, где к делу приложены ласковые и заботливые женские руки. В походе за культуру производства привлекли их и наши женщины — работницы: Л. Шевелева, Е. Шевелева, М. Чернышова, Г. Успехова, Л. Аверчук, Г. Ваталева и другие. Большое спасибо Вам за это, дорогие!

Погрудились в этом числе коммунисты В. Иголников, В. Савин, ветераны Великой Отечественной войны П. Ледиков, М. Озеров и другие товарищи. И буквально каждый еще потрудился, окрашивая свой станок.

Было бы большой несправедливостью умолчать и о заслугах руководства цеха. И в первую очередь, надо отметить инициативу в этом деле старшего мастера В. И. Коробова. И он, и сменивший мастер Н. Г. Фомичев многое делают для осуществления хорошей задумки.

Немалую помощь оказывают коллективу начальник производственного отдела М. Г. Бойков, завхоз завода З. Жлукто. Хорошо подвигается дело, когда выполняется оно общими усилиями...

А теперь вот о чем. Понятие и содержание слов «культура производства» — очень широкое и емкое. Сюда входит крепкая технологическая и трудовая дисциплина, отличное качество, оперативность во всех делах, добрые взаимоотношения и многие другие показатели. И, паконец, чистота и порядок на рабочих местах. Наконец! А коллектив начал с этого. Потому так?

Вы бывали в музеях? Видимо, слышали такое выражение: «музейная чистота», «музейная тишина»? Так вот, в самом деле, разве кому придет в голову в музее бросить, к примеру, окурок на пол, или повесить себя там недостойно? Нет, в музее никому такое и в голову не приходит: содержащая там чистота и порядок не располагают к этому.

Конечно, на производстве не может быть истинно музейной чистоты. В труде существует своя, производственная чистота и порядок. Именно та чистота и порядок, без которых немыслимы культуры производства в полном содержании и смысле этого слова. С этого и начал коллектив механического цеха. И, думается, правильно нача-

В. ОМИНСКИЙ,
токарь, председатель цехкома.

БОЕВИТОСТЬ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ КАК ЕЕ РАЗВИТЬ?

Партийная жизнь: отчеты и выборы

бюро еще не дает желаемых результатов партийной организации. Что же за ней? Заместитель секретаря В. Н. Янов любое поручение, даваемое ему по подготовке к партийному собранию, выполнит вместе с коммунистами учреждения. Выступит на собрании с анализом положительных и отрицательных фактов. А коммунисты учреждения скажут о том, что предпринято ими для устранения тех или иных недостатков. И, таким образом, принятые постановления становятся выполнимыми.

тийные взносы. Ф. П. Функ — егеря, ему приемлемо в неделю раз появиться в дорожном участке, в больнице, встретиться с коммунистами этих организаций поговорить о насущных делах, о жизни. А что можно сказать о Н. А. Шамовой? Она с большим старанием ведет порученное ей делопроизводство партийной организации. Я привел эти примеры, чтобы подчеркнуть мысль о том, как важно для парторганизации, чтобы каждый коммунист вносил свою долю в общее дело, способствовал тому, чтобы организация



МАРИЙСКАЯ АССР. 800 новых типов. Это позволит начать отопление. В каждом дворе тысячу рублей ежегодно выделяется для местных нужд. Имеются финская баня и гараж на жилищное строительство колхоз «Путь к коммунизму» Волжского района. Успешно для местных определять и выбирать лучший вариант массового строительства.

Сейчас на центральной улице Экспериментальной усадьбы появилась еще одна новая улица. Назвали ее кухня, мансарда. К домам

подведены электричество, водопровод, газ, центральное

На снимках (справа налево): дома на улице Экспериментальной; одна из комнат в новом доме.

Фото Е. Логинова,
(Фотохроника ТАСС).

СЪЕЗДУ ПАРТИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В эти дни тысячи и тысячи трудовых коллективов в ответ на Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» принимают новые обязательства. Высокие рубежи намечают машиностроители Ленинграда и металлурги Магнитки, строители и шахтеры Украины, кукурузоводы Кубани, нефтепереработчики Западного Урала...

Центральный Комитет партии, одобрав инициативу коллективов трудящихся, передовиков производства, выступивших с цennыми инициативами и починами, отметил в этом Постановлении, что от успешного решения больших задач, которые предстоит выполнить в этом году, во многом будут зависеть общие итоги девятого пятилетнего плана, начало новой, десятой пятилетки.

А работы во всех отраслях экономики страны в оставшееся до конца года время — немало. В промышленности и капитальном строительстве усилия тружеников направлены сейчас на реализацию напряженных заданий второго полугодия, своевременный ввод и освоение новых производственных мощностей. Работники сельского хозяйства стремятся сделать все для того, чтобы успешно завершить уборку урожая, создать запас кормов к зимовке скота, хорошо подготовиться к весеннему севу будущего года.

Особенно важно, как подчеркивается в Постановлении ЦК КПСС, придать соревнованию в честь предстоящего съезда ленинской партии всемирный размах, чтобы в него были вовлечены все рабочие, колхозники, инженерно-технические работники, чтобы каждый коллекти

трудящийся внес свой весомый вклад в это общегородское дело.

В эти дни весь советский народ узнал о больших успехах, достигнутых в ходе социалистического соревнования работниками промышленности Москвы и Белоруссии — досрочном выполнении заданий пятилетки. Нет сомнения, что и далее будут поступать сообщения о досрочном завершении планов трудящимися других союзных и автономных республик, краев, областей. Немало уже в стране больших трудовых коллективов заводов, фабрик, производственных объединений, колхозов и совхозов, добившихся успехов в борьбе за досрочное выполнение планов пятилетки. Выполнили пятилетнее задание по важнейшим показателям работники электронной промышленности, коллективы Братской ГЭС и «Куйбышевгидростроя», энергетики Костромской ГРЭС... Этот список пополнится с каждым днем.

Как подчеркивается в Постановлении ЦК КПСС, организовать всенародное соревнование в честь предстоящего съезда — в этом сейчас важнейшая задача партийных организаций предприятий, колхозов, совхозов. Предсъездовское соревнование — центральная задача и районной печати. В Постановлении ЦК КПСС указывается, что газетам следует полнее раскрывать достижения и опыт передовиков, коллективов, их борьбу за право удостоиться переходящего Красного Знамени, памятного знака ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке».

(Корр. ТАСС)

УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ ПЯТИЛЕТКИ—ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО

ПЕРЕДОВЫЕ ДОЯРКИ

Доярки района, перевыполнившие 9-месячный план по показателю молочной продуктивности и получившие надой в августе не ниже районного обязательства—270 килограммов на корову.

В первой колонке—надой на корову с начала года, во второй—за август (в килограммах).

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»	
Соловьевская Р. В.	2724
Алейникова В. А.	2513
Дубинина В. Н.	2231
КОЛХОЗ «РОДИНА»	293
Шершнева А. Г.	2362
Разумнова Е. С.	2279
Табунова Н. И.	2236
Савченко Н. Ф.	2230
Загорская М. К.	2323
Кайзер И. И.	2136
Черникова С. С.	2306
Порошина Л. С.	2235
СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»	304
Зиганшина Ф.	2176
Габдрахимова А.	2249
Коруганова А. С.	2051
Лукьянова К. Ф.	2024
Коротких З. С.	1913
Рейбергер Н. С.	1933
Иванкова Е. Е.	2040
Черепанова А. А.	1803
Мелешкина Е. Ф.	1792
Шаповалова Е. Т.	1824
СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»	319
Аришева Н. А.	2403
Трофимова Р. С.	2288
Данилова Н. М.	1842
Немыкина В. Т.	1888
Федорова В. Т.	1814
СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»	315
Скулкина Р. Н.	2164
Богунова Н. Ф.	2103
Жаурова Т. И.	2064
Пузыренко Н. М.	2070
Горячих М. Ф.	2040
Марьина Г. Н.	2069
Буйлова Н. С.	2026
Данченко В. Н.	1902
Кулебина Н. Г.	1961
Зорева Г. Т.	1961
Богунова А. А.	1917
СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»	290
Яковлева М. И.	2527
Штекlein А. И.	2455
Картышова Н. Д.	2279
Кочеткова П. Н.	2176
Семкина В. А.	2046
Бровкина Н. Я.	2291
Сорвалина К. И.	2078
Хондошко Е. Н.	2030
Борщева Н. Т.	2059
Воробьева С. В.	1973
СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»	334
Егорова З. И.	2129
Пасынкова В. М.	2168
Миткина Л. В.	2074
Миткина Л. В.	285

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

В первой колонке—надой на корову за август, в третьей—за 3 месяца пастбищного периода, в пятой—за 8 месяцев текущего года, во второй, четвертой и шестой—за 3 плюс, минус к соответствующему периоду прошлого года, в седьмой—зачетная товарность молока с начала года, в восьмой—процент выполнения плана по производству молока.

КОЛХОЗЫ:									
«Победа»	265	+30	893	+93	1962	+38	86	72,8	
«Родина»	274	+25	904	+56	1974	+52	85	75,9	
СОВХОЗЫ:									
«Первомайский»	239	+31	798	+83	1598	+68	87	75,4	
«Улановский»	259	+17	848	+33	1748	+80	86	74,9	
«Яйский»	272	+7	868	-23	1817	-4	90	73,2	
«Марьевский»	254	+4	810	-7	1551	-107	93	71,3	
Вознесенский откормсовхоз	229	-55	820	-44	1553	-205	85	84,0	
По району	258	+10	844	+19	1733	-5	87	74,9	

За август и за пастбищный период по району имеется небольшое увеличение молочной продуктивности, однако эта прибавка слишком мала, чтобы гарантировать выполнение годового плана по производству молока. А план выполнен. За четыре месяца года следует произвести более 25 процентов молока. А мысли—это не лучшие. Так что будет нелегко, особенно таким хозяйствам, как колхоз «Победа», совхозы «Марьевский», «Яйский». В этом плане все будет решать оставшихся суток. Как хозяйства и фермы поработают в этом месяце, таковы и будут результаты года.

Показатели же текущей продуктивности весьма настораживающие. С третьей декады августа начался заметный спад суточных удоев, который продолжается и в

сентябре. Сейчас суточный удой на корову по району удерживается на уровне 7 килограммов, что на 0,5 килограмма ниже уровня прошлого года. Самый низкий удой на корову сейчас в колхозе «Победа»—5,5 килограмма и в совхозе «Первомайский»—6,3 килограмма. Самый большой минус к прошлому году—в Вознесенском откормсовхозе—2,4 килограмма на корову в сутки.

В сентябре (пока нет морозов) есть все возможности удержать удой на уровне совхоза «Улановский» (7,9 килограмма), идущего по молоку сейчас впереди других хозяйств района. Для этого нужно хорошо пасти коров в дневные часы и организовать подкормку их зеленой массой вечером и утром, использовать любые источники зеленого конвейера.

«Скидки» они еще ниже (45,7—56,8 процента).

В указанных хозяйствах, да и в других хозяйствах района нужны дополнительные меры по увеличению привесов скота, особенно в сентябре, пока есть для этого необходимые условия. Следует отметить, что за гуртами молодняка в пастбищный период было мало контроля, и только поэтому в ряде хозяйств получены низкие суточные привесы. Самые низкие привесы получены за этот период, и особенно в августе, в колхозе «Родина», совхозе «Улановский» и Вознесенском откормсовхозе.

Несколько лучше положение с производством мяса и привесом лишь в совхозе «Яйский», однако и в этом хозяйстве есть еще немало неиспользованных резервов.

ПРОИЗВОДСТВО МЯСА

В первой колонке—среднесуточный привес одной головы крупного рогатого скота (в граммах) за август, в третьей—за 3 месяца пастбищного периода, в пятой—с нача-

ла года, во второй, четвертой и шестой—плус, минус к соответствую-

щему периоду прошлого года, в седьмой—среднесуточный при-

вес свиней за август.

КОЛХОЗЫ:									
«Победа»	586	-90	650	-60	487	-21	45,7	—	
«Родина»	409	+39	470	-50	375	-111	66,9	166	
СОВХОЗЫ:									
«Первомайский»	581	+45	590	+15	405	-48	63,8	—	
«Улановский»	376	-161	440	-150	440	+47	67,8	180	
«Яйский»	660	+153	570	+20	431	+19	85,5	—	
«Марьевский»	628	+135	580	+110	380	-20	56,8	177	
«Анжеро-Судженский»	699	—	570	—	301	—	52,7	225	
Вознесенский откормсовхоз	480	-64	490	+30	300	-65	70,0	—	
По району	580	+70	540	-10	395	-35	64,1	—	

Положение дел с производством мяса, на начало сентября, значительно ниже той цифры, полученной в этом году в большинстве хозяйств. Чтобы встути иметь около 80 процентов выполнения годового плана по мясу, на каждого телятника необходимо положить около 80 процентов выращивания. И если в целом по району это не получится, то в колхозе «Победа», совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

нужно это сделать, чтобы в колхозе «Победа» и в совхозах «Марьевский» и «Анжеро-Судженский»

ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР ЛЕСНИКОВ

Три дня на центральном стадионе «Урожай» проходили финальные матчи среди работников лесной промышленности области по футболу. В турнире приняли участие команды городов Мариинска, Кемерова и раб. пос. Яи.

Пятого сентября на стадионе состоялся парад открытия финального турнира. Участников соревнования поздравил представитель областного совета профессиональных союзов лесной промышленности тов. Захаров М. А. Сразу после парада на поле вышли команды г. Мариинска и р. п. Яи. С первых минут игры инициативу взяли в свои руки наши футболисты, но постепенно она перешла к гостям, которые уже на двадцать пятой минуте добились успеха. После забитого гола футболисты Яи вместо того, чтобы наладить взаимоотношения в команде и дать отпор противнику, продолжали играть вяло, несобранно. В результате этого маринцы забивают второй гол в ворота Анатолия Извекова. Незадолго до конца первого тайма был забит и третий гол. Во втором тайме наши гости еще раз добились успеха, и матч команды завершился победой гостей со счетом 4:0.

На второй день встретились команды городов Кемерова и Мариинска. Игра началась бурными атаками кемеровских футболистов. Стремление к победе помогло им увеличить счет на два очка. Игроки обеих команд показали красивый, технический футбол. Счет матча — 3:1 в пользу команды г. Кемерова.

Седьмого сентября судья республиканской категории, бывший

игрок команды «Кузбасс», Владимир Раздаев вызвал на поле команды г. Кемерова и п. Яи. С начала матча стало видно, что наши ребята настроились на победу. Четкая игра полузащитников давала нападающим возможность чаще и чаще атаковать ворота соперника. Уже на первых минутах встречи наши ребята дважды попадали в верхнюю перекладину ворот гостей, но гола все же не было. И вот точный удар Валерия Терновецкого достигает цели. Счет стал 1:0. Но, буквально, через несколько минут одна из контратак игроков кемеровской команды (ошибка наших защитников) завершается успехом — 1:1. С таким счетом команды уходят на перерыв.

Во втором тайме обе команды играли на равных. На 53 минуте опять же Валерий Терновецкий, завладев мячом, обыгрывает троих защитников и вратаря, забивает мяч в пустые ворота. Это был самый красивый гол турнира. Матч закончился с ничейным результатом — 3:3.

Умело играли наши футболисты Валерий Шипилов, Борис Немыкин, полузащитник Владимир Воротынцев, нападающий Александр Никитин. Седьмого сентября и завершился турнир по футболу. Места в турнире заняли, соответственно, футболисты г. Кемерова, г. Мариинска и п. Яи.

В турнире разыгрывался приз лучшего игрока, его получил наш Валерий Шипилов.

В. ТУШИНСКИЙ,
председатель районного
совета ДСО «Урожай».

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ



Молодежный карельский ансамбль «Руна», (на снимке) объединяет 300 учащихся общеобразовательных школ и системы профтехобразования республики. С искрометным искусством его исполнителей знакомы жители Москвы и Ленинграда, республик Советской Прибалтики. Тепло принимали «Руну» и зрители Финляндии, Швеции, Дании, Норвегии, Болгарии.

Ансамбль участвует во Всесоюзном фестивале самодеятельного художественного творчества трудающих.

Фото С. МАЙСТЕРМАНА (Фотохроника ТАСС).

Тираж «Спортлото»

Результаты 34-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 10 сентября в Москве.

«Спортлото»: 48 (шахматы), 24 (лыжи), 9 (борьба), 40 (ту-

ризм), 41 (теннис), 22 (коньки).

«Спортлото-2»: 40 (туризм), 49 (шашки), 10 (буер), 14 (волейбол), 28 (настольный теннис), 46 (хоккей).

(ТАСС).

15 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости, 9.10 Басни И. А. Крылова. 9.40 * Мы знакомимся с природой «Вот и осень пришла». 9.55 «Сказки Маршака». Спектакль Центрального детского театра. 11.00 * Мультфильм. 11.15 * «Интероргтехника-75». В передаче принимает участие министр приборостроения, средств автоматизации и систем управления СССР К. Н. Руднев. 12.00 * Умелые руки. 12.30 «Мамин школа». 13.10 Э. Григ. «Сона № 3». 13.35 * Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». СССР. 14.15 Премьера многосерийного художественного телефильма «Вариант «Омега». 1-я серия. 15.25 * П. Куликов. «Волжская рапсодия». 15.30 Навстречу XXV съезду КПСС. Соревнуются трудающиеся Калининградской области. В передаче принимает участие первый секретарь Калининградского обкома КПСС Н. С. Коновалов. 16.15 * Вечер артистов Ташкентского академического русского театра драмы им. М. Горького. 17.30 «Время». 18.00 * Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». СССР. 18.40 Навстречу XXV съезду КПСС. Соревнуются трудающиеся Калининградской области. 19.40 «Вариант «Омега». 1-я серия. 20.55 * «Юморески». Мультфильм для взрослых. 21.05 * «Интероргтехника-75». КЕМЕРОВО. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 Главная стройка области. Стан «450» Запсиба. 22.30 «Дорогами урожая...». МОСКВА («Орбита»). 23.00—23.30 «Время».

16 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости, 9.10 «Водители». Документальный фильм. 9.35 По родной стране. «Природные ресурсы СССР». 10.05 * «Веселые нотки». 10.20 * Международная товарищеская встреча по волейболу. Сборная СССР — сборная Японии (Женщины). 10.50 * «Песня-75». 11.15 * «Малая земля». К годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Новороссийске. 12.10 * «Тебе, юность». 12.45 «В каждом рисунке — Солнце». 13.10 * «Малая земля». 14.05 «Пионерские рассказы». Фильм-концерт. 14.15 «Вариант «Омега». 2-я серия. 15.25 * «Избранные страницы советской музыки». Т. Хренников. 16.10 «Первый поезд Сургут». Телеочерк. 16.40 * Концерт мастеров искусств. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 XXV съезду КПСС — достойную встречу. Репортаж из совхоза «Сосновский». 18.35 Киножурнал. МОСКВА («Орбита»). 18.45 * «Малая земля». КЕМЕРОВО. 19.30 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 19.40 «Вариант «Омега». 2-я серия. 20.50 Концерт солиста Большого театра Союза ССР В. Пьявко. 21.25 * «Книжная лавка». 22.10 * Концерт мастеров искусств. 23.00—23.30 «Время».

17 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 * Чемпионат мира по вольной борьбе. Передача из Минска. 9.50 * М. Твен. «Принц и нищий». 10.30 Экран — детям. «Здравствуй, Москва». 12.05 * «Поэзия». Янис Райнис. 12.40 Спортивная программа: 1. Чемпионат мира по вольной борьбе. Передача из Минска. 2. * Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 13.45 «Человек и закон». 14.15 «Вариант «Омега». 3-я серия. 15.30 * «Экран — детям». «Здравствуй, Москва». 12.15 * «Москва и москвики». 21.25 Премьера телеспектакля «Беда от нежного сердца». 16.45 Концерт народной артистки СССР Л. Зыкиной. 17.30 «Время». 18.00 * Концерт оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. КЕМЕРОВО. 18.30 Для школьников. «По следам героев». 19.00 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 19.10 П. И. Чайковский. «Первый концерт для фортепиано с оркестром». 19.45 «Вариант «Омега». 5-я серия. 20.55 «Москва и москвики». 21.25 Премьера телеспектакля «Беда от нежного сердца». 22.15 Концерт народной артистки СССР Л. Зыкиной. 23.00—23.30 «Время».

20 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 * Литературные чтения. К. Паустовский. «Повесть о жизни». 9.40 * «Одуванчик». Мультфильм. 10.00 * Спортивная программа: 1. Чемпионат СССР по «Омега». 3-я серия. 15.30 * «Экран — детям». «Здравствуй, Москва». 12.15 * «Спортсмены». 13.15 «Спортивная программа: 1. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 2. Чемпионат мира по борьбе самбо. Передача из Минска. 3. Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. 17.30 «Время». 18.00 * Чемпионат мира по борьбе самбо. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 23.00—23.30 «Время».

ТВ

Суббота, 13 сентября 1975 года

Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 11.30 * «АБГДейка». 12.00 Для вас, родители. «Раздумья над почтой». 12.40 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.10 * Программа мультфильмов. 13.45 * Премьера документального телефильма «Главная улица России». 3-я серия «Капитанская вахта». 14.15 * «В мире животных». 15.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 * «Кинопанorama». 17.30 «Время». 18.00 «Новости музыкальной жизни». 18.30 «Больше хороших товаров». 19.10 * «Стокартин из музея «Метрополитен». Репортаж с выставки. Передача 1-я. 19.40 «Кутузов». Художественный фильм. 21.25 * Спортивная программа: 1. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 2. Чемпионат мира по борьбе самбо. Передача из Минска. 3. Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. Передача из Дворца спорта ЦСКА. 4. Чемпионат мира по борьбе самбо. Передача из Минска. 5. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 3-й период. Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 23.00—23.30 «Время».

21 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 * «Сегодня — День работника леса». В передаче принимает участие министр лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР Н. В. Тимофеев. 9.25 * Концерт для работников леса. 10.05 Экранизация литературных произведений «Без вины виноватые». Художественный фильм. 11.40 Программа мультфильмов. 12.00 «Случай Советскому Союзу!». 13.10 * «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 13.20 * Программа мультфильмов. 13.50 * «Клуб кинопутешествий». 14.50 «Преждевременный человек». Художественный фильм. 16.30 «Мирной жизни тебе, Европа». Документальный фильм. 17.30 «Время». 18.00 * «Музыкальный киоск». 18.30 * Международная панорама. 19.10 * Концерт для работников леса. 19.50 * Документальный фильм. 20.00 «Сельский час». 21.00 * Д. Шостакович. 15-й квартет. Сочинение 144. Исполняет Государственный квартет им. С. Танеева. 21.45 * Спортивная программа: 1. Чемпионат мира по борьбе самбо. Передача из Минска. 2. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 3-й период. Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 23.00—23.30 «Время».

Зам. редактора

В. М. МЕРЩИЕВА

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 64 объявляет дополнительный набор учащихся на 1975—76 учебный год по специальностям: монтажник конструкций, каменщик, срок обучения 10 месяцев. Принимаются юноши и девушки.

Слесарь-сантехник, столяр-строительный, штукатур-маляр-плитоплитчик-облицовщик, арматурщик-варщик — принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8—10 классов. Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Срок обучения 2 года. Прием заявлений до 20 сентября. Начало занятий с 25 сентября 1975 года.

Адрес училища: г. Анжеро-Судженск, пер. Электрический, 4, проезд до остановки «Диспетчерская».

ДИРЕКЦИЯ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

15-17 сентября — «Большой атракцион». — 11, 5, 7, 9. 18-19 сентября — «Земляки» — 5, 7, 9.

НАШ АДРЕС

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-12-35, 2-15-43, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ: линотиписты: Г. П. Елкина, В. Г. Никифорова, метранпаж Л. В. Новикова, печатники В. И. Семенова, В. Д. Вахрушев, корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 ч.,

Тираж 4640 экз. Заказ 1880